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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 2 van de wet van 13 juni 2005 betreffende 
de elektronische communicatie, laatstelijk gewijzigd bij 
de wet van 31 juli 2017, wordt een bepaling onder 17/3° 
ingevoegd, luidende:

“17/3° “nomadiciteit”: eigenschap van een elektroni-
sche-communicatiedienst waardoor deze dienst gebruikt 
kan worden vanuit potentieel om het even welke aan-
sluiting op een elektronische-communicatienetwerk;”

Art. 3

In artikel 45 van dezelfde wet worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 2 wordt vervangen als volgt:

“§ 2. De centrale nummerdatabank bedoeld in arti-
kel 106/2 stelt via een verbinding die op passende wijze 
is beveiligd enkel de noodzakelijke abonneegegevens 
die door de operatoren werden aangeleverd ter beschik-
king van de personen die een aangifte hebben gedaan 
in de zin van paragraaf 1, en dit onder billijke, redelijke 
en niet-discriminerende, technische, financiële en com-
merciële voorwaarden. De Koning bepaalt tot welke 
abonneegegevens de personen toegang krijgen die 
een aangifte hebben gedaan in de zin van paragraaf 1”;

2° in paragraaf 4 wordt het woord “eigen” ingevoegd 
tussen de woorden “levering van een” en “telefoongids”.

Art. 4

In artikel 46 van dezelfde wet worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 2 wordt vervangen als volgt:

“§ 2. De centrale nummerdatabank bedoeld in arti-
kel 106/2 stelt via een verbinding die op passende wijze 
is beveiligd aan de personen die een aangifte hebben 
gedaan in de zin van paragraaf 1, enkel de noodzake-
lijke abonneegegevens die door de operatoren werden 
aangeleverd ter beschikking, en dit onder billijke, rede-
lijke en niet-discriminerende, technische, financiële en 
commerciële voorwaarden. De Koning bepaalt tot welke 

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 2 de la loi du 13 juin 2005 relative aux 
communications électroniques, modifié en dernier lieu 
par la loi du 31 juillet 2017, est inséré le 17/3° rédigé 
comme suit:

“17/3° “nomadicité”: caractéristique d’un service de 
communications électroniques qui permet à ce service 
d’être utilisé à partir de pratiquement n’importe quelle 
connexion à un réseau de communications électroniques;”

Art. 3

À l’article 45 de la même loi, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. La base de données de numéros centrale visée 
à l’article 106/2 met à l’aide d’une connexion dûment 
sécurisée uniquement les données-abonnés nécessaires 
fournies par les opérateurs à la disposition des per-
sonnes qui ont effectué une déclaration conformément au 
paragraphe 1er, et ceci dans des conditions techniques, 
financières et commerciales équitables, raisonnables 
et non discriminatoires. Le Roi détermine les données-
abonnés auxquelles les personnes qui ont effectué une 
déclaration conformément au paragraphe 1er ont accès”;

2° au paragraphe 4, le mot “propre” est inséré après 
les mots “fourniture d’un annuaire”.

Art. 4

À l’article 46 de la même loi, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° le paragraphe 2 est remplacé par ce qui suit:

“§ 2. Par le biais d’une connexion dûment sécuri-
sée, la base de données de numéros centrale visée à 
l’article 106/2 met à la disposition des personnes qui 
ont effectué une déclaration conformément au para-
graphe 1er uniquement les données-abonnés nécessaires 
fournies par les opérateurs, et ceci dans des conditions 
techniques, financières et commerciales équitables, 
raisonnables et non discriminatoires. Le Roi détermine 



2257/004DOC 554

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

abonneegegevens de personen die een aangifte heb-
ben gedaan in de zin van paragraaf 1 toegang krijgen.”;

2° in paragraaf 4 wordt het woord “eigen” in-
gevoegd tussen de woorden “levering van een” en 
“telefooninlichtingendienst”.

Art. 5

In dezelfde wet wordt een artikel 106/2 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 106/2. § 1. De operatoren die openbare tele-
foondiensten aanbieden, richten een centrale num-
merdatabank op waarin ze, via een verbinding die pas-
send beveiligd is, de in paragrafen 3 tot 5 vermelde 
abonneegegevens gecentraliseerd bijhouden. Deze 
centrale nummerdatabank is verbonden met de be-
heerscentrales van noodoproepen die ter plaatse hulp 
bieden en bezorgt hen, via een verbinding die passend 
beveiligd is, onmiddellijk de abonneegegevens die door 
de operatoren worden aangeleverd van elke ontvangen 
noodoproep. Deze centrale databank bezorgt tevens, 
via een verbinding die passend beveiligd is, de abon-
neegegevens aan de aanbieders van telefoongidsen 
en telefooninlichtingendiensten die overeenkomstig 
artikel 45, § 1, of artikel 46, § 1, een aangifte hebben 
gedaan, in zoverre de abonnee daartoe overeenkomstig 
artikel 133 zijn wens te kennen heeft gegeven.

§ 2. De centrale nummerdatabank bevindt zich in 
België.

§ 3. De centrale nummerdatabank bevat de volgende 
abonneegegevens:

1° het telefoonnummer van de abonnee;

2° de naam, voornaam en, indien de operator daarover 
beschikt, het initiaal of de initialen van de voornaam 
van de abonnee wanneer de abonnee een natuurlijke 
persoon is;

3° de naam van het bedrijf, van de instantie of van 
de onderneming wanneer de abonnee geen natuurlijke 
persoon is;

4° de geografische adresgegevens van de abonnee. 
Deze behelzen voor vaste elektronische communicatie-
diensten de straatnaam, het huisnummer, het busnum-
mer, de postcode en de gemeente waar deze dienst is 
geïnstalleerd; voor mobiele diensten behelzen ze de 

les données-abonnés auxquelles les personnes qui ont 
effectué une déclaration conformément au paragraphe 1er 
ont accès.”;

2° au paragraphe 4, le mot “propre” est inséré après 
les mots “fourniture d’un service de renseignements”.

Art. 5

Dans la même loi, il est inséré un article 106/2, rédigé 
comme suit:

“Art. 106/2. § 1er. Les opérateurs qui offrent des services 
téléphoniques publics établissent une base de données 
de numéros centrale au sein de laquelle ils centralisent 
les données-abonnés visées aux paragraphes 3 à 5, par 
le biais d’une connexion dûment sécurisée. Cette base 
de données de numéros centrale est liée aux centrales 
de gestion des services d’urgences offrant de l’aide sur 
place et leur fournit immédiatement, par le biais d’une 
connexion dûment sécurisée, les données-abonnés four-
nies par les opérateurs pour chaque appel d’urgence reçu. 
Cette base de données centrale fournit également, par le 
biais d’une connexion sécurisée de manière appropriée, 
les données-abonnés aux fournisseurs d’annuaires et 
de services de renseignements téléphoniques qui ont 
effectué une déclaration conformément à l’article 45, 
§ 1er, ou à l’article 46, § 1er, dans la mesure où l’abonné 
en a exprimé le souhait conformément à l’article 133.

§ 2. La base de données de numéros centrale est 
située en Belgique.

§ 3. La base de données de numéros centrale contient 
les données-abonnés suivantes:

1° le numéro de téléphone de l’abonné;

2° les nom, prénom et, si l’opérateur en dispose, 
l’initiale ou les initiales du prénom de l’abonné lorsque 
l’abonné est une personne physique;

3° le nom de la société, de l’instance ou de l’entreprise 
lorsque l’abonné n’est pas une personne physique;

4° les coordonnées géographiques de l’abonné. 
Celles-ci comprennent pour les services de commu-
nications électroniques fixes le nom de rue, le numéro 
de maison, le numéro de boîte, le code postal et la 
commune où est installé le service; en ce qui concerne 
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straatnaam, het huisnummer, het busnummer, de post-
code en de gemeente waar de abonnee gevestigd is;

5° een aanduiding die aangeeft of een nummer voor 
een vaste of mobiele dienst wordt gebruikt; nomadiciteit 
wordt eveneens vermeld wanneer de operator over deze 
gegevens beschikt;

6° een aanduiding die aangeeft dat de abonnee 
overeenkomstig artikel 133 zijn wens te kennen heeft 
gegeven om opgenomen te worden in telefoongidsen 
en telefooninlichtingendiensten.

§ 4. De abonnee die een natuurlijke persoon is, kan 
een aparte toestemming geven aan zijn operator om zijn 
beroepsbezigheid in de centrale nummerdatabank op 
te nemen met als doel deze aan aanbieders van tele-
foongidsen of telefooninlichtingendiensten te bezorgen.

§ 5. De centrale nummerdatabank bevat per nummer 
van abonnee eveneens de naam van de operator die de 
contractuele relatie met de abonnee heeft.

§ 6. De Koning, na advies van het Instituut en de 
Gegevensbeschermingsautoriteit, bepaalt:

1° de nadere regels inzake toegang tot deze abon-
neegegevens waarbij toegang kan worden toegestaan 
aan de beheerscentrales van noodoproepen, aan de 
aanbieders in de zin van de artikelen 45 en 46 in zoverre 
de abonnee daartoe overeenkomstig artikel 133 zijn 
wens te kennen heeft gegeven, aan de abonnee zelf 
voor wat betreft de eigen gegevens, en aan het Instituut 
in het kader van zijn wettelijke controle-opdrachten, in de 
mate dat dit noodzakelijk is en naargelang het concrete 
geval zich voordoet;

2° de nadere regels inzake het beheer en de werking 
van de centrale nummerdatabank, met inbegrip van de 
vaststelling van de kosten van de centrale nummerda-
tabank evenals de verdeling van die kosten tussen de 
verschillende partijen.

§ 7. De abonneegegevens bedoeld in de paragrafen 1, 
3, 4 en 5 worden door de centrale nummerdatabank 
verwerkt zolang de betrokkene abonnee is bij de betref-
fende operator. Bij het beëindigen van het abonnement 
vernietigt de centrale nummerdatabank definitief de 
betrokken gegevens.”

les services de communications électroniques mobiles, 
elles comprennent le nom de rue, le numéro de maison, 
le numéro de boîte, le code postal et la commune où 
est établi l’abonné;

5° une mention indiquant si le numéro est utilisé pour 
un service fixe ou mobile; la nomadicité est également 
indiquée lorsque l’opérateur dispose de ces données;

6° une mention indiquant que l’abonné a fait part de 
son souhait conformément à l’article 133 d’être repris 
dans des annuaires et des services de renseignements 
téléphoniques.

§ 4. L’abonné qui est une personne physique peut 
donner un consentement distinct à son opérateur pour 
que son activité professionnelle soit reprise dans la base 
de données de numéros centrale afin de la fournir aux 
fournisseurs d’annuaires ou de services de renseigne-
ments téléphoniques.

§ 5. La base de données de numéros centrale contient 
également par numéro d’abonné le nom de l’opérateur 
qui a la relation contractuelle avec l’abonné.

§ 6. Le Roi fixe, après avis de l’Institut et de l’Autorité 
de protection des données:

1° les modalités en matière d’accès à ces données-
abonnés, l’accès pouvant être accordé aux centrales 
de gestion des appels d’urgence, aux fournisseurs au 
sens des articles 45 et 46 dans la mesure où l’abonné 
en a exprimé le souhait conformément à l’article 133, à 
l’abonné même en ce qui concerne ses propres données, 
et à l’Institut dans le cadre de l’exécution des missions 
de contrôle légales, dans la mesure où cela s’avère 
nécessaire et selon le cas concret qui se présente;

2° les modalités en matière de gestion et de fonction-
nement de la base de données de numéros centrale, y 
compris la définition des coûts de la base de données 
de numéros centrale ainsi que la répartition de ces coûts 
entre les différentes parties.

§ 7. Les données-abonnés visées aux paragraphes 1, 
3, 4 et 5 sont traitées par la base de données de numéros 
centrale tant que la personne concernée est abonnée à 
l’opérateur en question. Lors de l’arrêt de l’abonnement, 
la base de données de numéros centrale détruit de 
manière définitive les données en question.”
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Art. 6

In artikel 133 van dezelfde wet worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, die de enige paragraaf wordt, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

a) het tweede tot vierde lid worden vervangen als volgt:

“Enkel de persoonsgegevens waarvan de betrok-
ken abonnee heeft aangegeven dat zij opgenomen 
mogen worden in de betrokken telefoongids of de te-
lefooninlichtingendienst en die daartoe worden aange-
duid in het uitvoeringsbesluit vermeld in artikel 106/2, 
§ 6, mogen opgenomen worden in die telefoongids of 
telefooninlichtingendienst.

Hiertoe stelt de operator aan de abonnee de vraag 
of hij wenst dat zijn gegevens worden vermeld in de 
telefoongidsen of in de telefooninlichtingendiensten.

Voor de opname of het niet opnemen in de telefoon-
gids of de telefooninlichtingendienst van de persoons-
gegevens van een abonnee die worden aangeduid in 
het uitvoeringsbesluit vermeld in artikel 106/2, § 6, mag 
geen vergoeding gevraagd worden.”;

b) het vijfde lid wordt opgeheven.

c) in de zesde lid, wordt het woord “vorige” vervangen 
door het woord “derde”;

2° paragraaf 2 wordt opgeheven.

Art. 7

In artikel 145, § 1, van dezelfde wet, laatstelijk gewij-
zigd bij de wet van 29 mei 2016, worden de volgende 
wijzigen aangebracht:

1° de woorden “45, 46, 106/2,” worden ingevoegd 
tussen de woorden “42,” en “114”;

2° het woord “, 133” wordt ingevoerd tussen de woor-
den “127” en “en de”;

3° het woord “106/2,” wordt ingevoerd tussen de 
woorden “47,” en “126”.

Art. 6

À l’article 133 de la même loi, les modifications sui-
vantes sont apportées:

1° Au paragraphe 1er, qui devient le paragraphe unique, 
les modifications suivantes sont apportées:

a) les alinéas 2 à 4 sont remplacés par ce qui suit:

“Seules les données à caractère personnel dont 
l’abonné en question a fait savoir qu’elles pouvaient 
figurer dans l’annuaire ou le service de renseignements 
téléphonique en question, et qui sont désignées à cet 
effet dans l’arrêté d’exécution visé à l’article 106/2, § 6, 
peuvent figurer dans l’annuaire ou le service de rensei-
gnements téléphonique.

À cette fin, l’opérateur demande à l’abonné s’il sou-
haite que ses coordonnées figurent dans les annuaires 
ou dans les services de renseignements téléphoniques. 

Pour l’inscription ou la non-inscription de données à 
caractère personnel d’un abonné qui sont désignées 
dans l’arrêté d’exécution visé à l’article 106/2, § 6, dans 
l’annuaire ou le service de renseignements téléphonique, 
aucune charge ne peut être imposée.”;

b) l’alinéa 5 est abrogé;

c) dans l’alinéa 6, les mots “à l’alinéa précédent” sont 
remplacés par les mots “au troisième alinéa”;

2° le paragraphe 2 est abrogé.

Art. 7

À l’article 145, § 1er, de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 29 mai 2016, les modifications suivantes 
sont apportées:

1° les mots “45, 46, 106/2,” sont insérés entre les 
mots “42,” et “114”;

2° le mot “, 133” est inséré entre les mots “127” et 
“et les”;

3° le mot “106/2,” est inséré entre les mots “47,” et “126”.
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